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Данни за докторантурата 

Докторантът Красимир Иванов е придобил образователната степен 

„бакалавър” по Психология  в НБУ и след десетилетие участия в обучителни 

и практически програми в сферата на психологията придобива и степен 

„магистър” в Богословския факултет при СУ „Св. Климент Охридски“ . 

Зачислен е като докторант в същия факултет през 2019 г. Отчислен е с право 

на защита с ректорска заповед от 10.01.2022 г. Цялата подготовка, 

включително и написването на дисертационния труд са осъществени в катедра 

„Практическо богословие” в БФ на СУ. Негов научен ръководител е доц. д-р 

Иво Янев. 

Богословското и психологическото му образование, дългогодишната 

практика, съчетана с постоянното повишаване на квалификацията, както и 

възможността да работи с научен ръководител, който е водещ учен в областта 

на пастирското богословие, са важни предпоставки за постигнатия 

положителен краен резултат. 

По мое мнение Красимир Иванов отговаря на изискванията и покрива 

критериите на ЗРАСРБ и Правилника за неговото прилагане. 

Изтъкнатото до тук ми дава основание да приема. че всички правила по 

процедурата са спазени и няма допуснати нарушения. 

Първото заседание на утвърденото със заповед на ректора на СУ научно жури 

и съгласно решение на Факултетния съвет на Богословския факултет е 

проведено на 09.02.2023 г. и е отразено в приложен към документите протокол. 

Данни за дисертацията 

Предложеният за защита дисертационен труд на Красимир Иванов е в обем от 

179 страници и е организиран структурно в следните части: Предговор, 

Списък на съкращенията, Увод, Три глави, Заключение, Приложения, и 



Използвана литература.  Всяка от главите е съставена от части със своя 

вътрешна структура. 

В Предговора, авторът мотивира избора си да се насочи към докторантурата и 

споделя причината, поради която е предпочел и формулирал темата за 

разработване, в светлината на църковно-пастирски аспект. 

Уводът съдържа важните атрибути, характерни за тази част, формулирани с 

нужната точност. Изтъкнати са целите  и задачите, които авторът си поставя 

за тяхното постигане. Посочена е методологията. Същата се откроява с 

нужната комплексност и изчерпателност.  

Съдържанието на отделните глави отговаря на тяхната формулировка. 

Особено впечатляваща е частта, посочваща изворите и използваната 

литература. Обозначени са внушителен брой заглавия на различни езици, 

което свидетелства за задълбочен интерес и усърдна работа. 

Поместените приложения са строго съобразени с темата и способстват за 

нейното онагледяване.  

Представеният от Красимир Иванов автореферат отговаря на изискванията и 

дава възможност за ясно и точно запознаване в синтезиран вид с текста на 

дисертацията. 

Публикациите на дисертанта са достатъчни като брой и задълбоченост и са 

отпечатани в признати научни издания. 

Научни приноси 

Дисертационният труд има подчертано приносен характер. Докторантът е 

изтъкнал своите приноси и аз ги приемам за действителни. 



Забележки 

Наред с безспорните качества на този труд, по мое мнение са налице и някои 

слабости:  

1. В прегледа на по-важните заглавия по темата (неправилно според мен 

озаглавен „Кратка ретроспекция”) би следвало да се даде не само информация 

за авторите и техните трудове, но и да се направи критичен анализ. Така 

например, още по-добре биха изпъкнали приносите на докторанта, с които той 

допълва някои от тях или се спира на неизследвани до неговия труд моменти. 

2. Би било добре да се прецизират някои формулировки (напр. Заглавието на 

първата глава и нейните части 1. и 1.3). По мое мнение, по-добре е „в контекста 

на Православната църква” да се замени с „в духа (в традицията) на църковното 

служение” или „в контекста на православното богословие”. А Частите 1 и 1.3 

– съответно „Същност на пастирското служение…” и „Изкушенията пред (а не 

НА) пастиря”. 

Заключение 

Заявявам, че по никакъв начин не попадам в хипотезите на закона и другите 

нормативни актове, касаещи конфликт на интереси! Качествата на настоящия 

дисертационен труд ми дават пълно основание да гласувам положително със 

„ЗА” на Красимир Николов Иванов да бъде присъдена образователната и 

научна степен „доктор” по област на висше образование 2. Хуманитарни 

науки, професионално направление 2.4, научна специалност Религия и 

теология. 

Велико Търново 2023 г.  


